

Міністерство освіти і науки України
Сумський державний університет
Кафедра мовної підготовки іноземних громадян

Ministry of Education and Science of Ukraine
Sumy State University
Department of Language Training of Foreign Citizens



МАТЕРІАЛИ

**IV Всеукраїнської науково-практичної студентської
онлайн-конференції
«Наукова спільнота студентів XXI століття»
7–8 квітня 2021 року**

**IV All-Ukrainian Scientific-Practical Student Online
Conference
«Scientific Community of Students of the 21st Century»
April 7–8, 2021**

Суми
Сумський державний університет
2021

2. Василенко В.А. Термінологія в сучасній правотворчості // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: «Філологія». Збірник наукових праць. Випуск 43. Том 1. Міжнародний гуманітарний університет. 2019. Вид.-во «Гельветика». Одеса. С. 57-61.

3. Василенко В.А., Деменко А.В. Особливості мовної свідомості юристів // Соціально-гуманітарний вісник: зб. наук. пр. / Гол. ред. С.П.Кучин. Вип.17. X. : Наукове товариство «Наука та знання», 2017. С. 43-47.

Оджуба Клінтон Ліхеми, студент
МЦ.м–936, Нігерія
Ел-Герей Ахлам Абдулла, студентка
МЦ.м–936, Танзанія
Науковий керівник: **Н. О. Ворона**,
викладач, Суми, СумДУ

РЕЛІГІЙНІ ВІРУВАННЯ В НІГЕРІЇ І ТАНЗАНІЇ

Нігерія – це африканська країна з найбільшою чисельністю населення серед усіх країн Африки, приблизно 168 млн. чоловік з більш ніж 350-ти етнічних традиційних груп, які розмовляють різними мовами. Близько половини нігерійців є мусульманами, інша половина – це християни. Нігерія є світською державою, але віросповідання продовжує відігравати

велику роль в нігерійському суспільстві. В Нігерії діє неписаний закон, коли президента країни обирають в тому числі з урахуванням його релігійної приналежності, щоб главою держави по черзі ставали то представник християнської, то мусульманської віри. Якщо цей закон порушується через те, що прихильники одного з кандидатів вирішують знехтувати усталеною традицією, тоді виникають суспільні конфлікти, що супроводжуються масовими протестами. Крім двох основних офіційних церков, у різних народностей Нігерії поширені й інші релігійні вірування і культу. Часто буває, що у одних і тих самих народностей співіснують різні вірування [3].

Наприклад, серед народності йоруба можна зустріти і мусульман, і християн. У Нігерії, більш ніж в інших африканських країнах, збереглися храми, пов'язані з традиційними релігіями, збереглися й стародавні вірування, які очолюють жерці і навіть релігійні таємні товариства. Велика частина населення дотримується місцевих традиційних вірувань і культів, навіть якщо формально вони належать до християн чи мусульман.

Найбільший розвиток стародавні традиційні вірування отримали у народностей йоруба, біні, бо. До цього часу у них зберігаються елементи родоплемінних культів. У йоруба, наприклад, відомо безліч різних богів; до вищих належать божества, що уособлюють головні сили природи, до нижчих –

всілякі духи – покровителі гір, річок, дерев і т. ін. Існує і культ предків, так представники народу «бо» вірять в бога на ім'я "Чи", а представники племені «йоруба» вірять в «Шанго», «Огун» та інших. Широко поширені віра в чаклунство, чорна і біла магії.

Стародавні вірування співіснують з Ісламом, який виник в Нігерії в середньовіччя, але особливо швидко поширився в середині XIX ст. Так само народні вірування досить часто можуть поєднуватися з християнством [1].



Нігерійська статуя духа Ікенга. Символізує здатність чоловіків досягати успіху та влади.

Християнство (католицизм і протестантство) сповідують переважно народи Західної та Східної Нігерії – частина народностей йоруба, еве, бо, біні, іджо, тив, ібібіо та ін.

Перші християнські місіонери з'явилися в Нігерії ще в XV ст., але активно християнство почали сповідувати з XIX ст.

В даний час існує велика кількість католицьких і протестантських церков, сект і місіонерських товариств. Діє в

Нігерії також кілька християнсько-африканських синкретичних сект.

Найбільш впливовою і численною з них є секта «Херувими і Серафими», до неї входять понад 500 тис. чоловік. Впродовж останніх років зростає популярність нової релігійної організації – Національної церкви Нігерії, яка проповідує нову релігію - годіанство.

В наші дні все більше посилюється інтерес нігерійців до власних національних культурних цінностей, відбувається все більше взаємозбагачення різних культур, в тому числі релігійної культури. Але сказати, що наявність в країні великої кількості різних релігійних течій не приводить до конфліктів в суспільстві, було б неправдою. Через релігійні суперечки і непорозуміння час від часу відбуваються навіть вбивства, хоча вони зазвичай мають локальний характер [2].

Танзанія – це країна на сході Африки, кількість населення втричі менше, ніж в Нігерії, біля 52 мільйонів чоловік. Так само, як і нігерійське суспільство, танзанійці сповідують переважно християнство і мусульманство. Християнство є переважною релігією. Часто ті, хто належить до цих двох провідних релігійних груп, продовжують практикувати й давні народні вірування.

Серед християн найчисельніша релігійна громада – римо-католики (приблизно 30 %). Римо-католицькі місіонери від

самого початку не тільки проповідували християнство, але й відігравали значну роль у розвитку Танзанії, будуючи численні школи та лікарні.

Протестанти Танзанії складають 27% населення. Більшість протестантських місіонерів прибули в 19 столітті разом з католицькими місіонерами. Протягом колоніальної ери протестантські місіонери жорстоко конкурували з католицькими місіонерами в євангелізації місцевих жителів. Конкуренція ця набувала іноді таких неприпустимих форм, що колоніальний уряд змушений був призначити різні області для різних місіонерських груп. Проте протестантські місіонери, як і католицькі, багато зробили для соціального розвитку країни. Сьогодні основними протестантськими групами в Танзанії є лютерани, моравці, англікани, п'ятидесятники та адвентисти [5].

В Танзанії є й не надто чисельна православна громада, приблизно 40 тисяч вірних. Православна церква виникла тут порівняно недавно, в 1958 році зусиллями грецьких місіонерів. Православна храми знаходяться переважно на північному заході, біля озера Вікторія, на кордоні з Угандою. Завдяки сусідству з Угандою православ'я в цьому регіоні динамічно поширюється [4].

Другою релігійною громадою Танзанії за числом прихильників (35%) є іслам. Мусульмани Танзанії мешкають, в переважній більшості, в прибережних районах та на островах

Занзібар і Пемба. Так на Занзібарі мусульмани складають 99% мешканців острова.

Зараз представники ісламу та християнства спілкуються доволі мирно, в Танзанії не буває серйозних конфліктів на релігійному ґрунті, але так було не завжди, до 19 століття ці стосунки були дуже напруженими. (Релігійні вірування в Танзанії) Танзанійців, що зберігають прихильність виключно до давніх народних вірувань, небагато, менше 2%. Мешкають вони зазвичай у віддалених районах. Наприклад, в районі озера Ейясі, далеко від цивілізації, проживає дуже миролюбне плем'я Датога. Представники цього племені зберегли традиції прашурів і вірування в африканських духів [6].



Жінка з племені датога в Танзанії.

Конституція Танзанії передбачає свободу віросповідання, що дозволяє мирно співіснувати представникам різних релігійних громад. Окрім того, кожна релігійна громада зробила свій великий внесок у розвиток танзанійського суспільства. Танзанія – це приклад країни, де різні релігійні громади мирно співіснують і успішно взаємодіють.

Список літератури

1. Георги Д.Г Традиционные верования народов Южной Нигерии в современных условиях / Д.Г. Георги [Электронный ресурс]. – Режим доступа:<https://cyberleninka.ru/article/n/traditsionnye-verovaniya-narodov-yuzhnoy-nigerii-v-sovremennyh-usloviyah>.
2. Кочакова Н.Б. Традиционные африканские религии / Н.Б Кочакова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.google.com/search>
3. Люди Нигерии: население, языки, религия. <https://kiliman.info/lyudi-nigerii-naselenie-yazyki-religiya>.
4. Православие в Танзании <https://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/476493>
5. Релігійні вірування в Танзанії <https://uk.history-hub.com/religiini-viruvannya-v-tanzanii>.
6. Танзанія, що змінила уявлення про Африку <https://andy-travel.com.ua/tanzania>.